

Životopis Karla Kuta

Karel Kut se narodil v roce 1930 v Praze na Vinohradech, kde vyrůstal se svými rodiči. Již v dětství byl svědkem velkých historických událostí – v roce 1937 viděl pohřeb T. G. Masaryka a o rok později se zúčastnil všesokolského sletu. Soukromě začal studovat němčinu u židovského studenta, což mělo významné následky, neboť už brzy potemnělá doba okupace a válečných tragédií znamenala změnu celého života.

S nástupem okupace v roce 1939 přišla řada zásadních změn – zanikla první republika, došlo k odtržení Slovenska a nastoupili Němci, což ovlivnilo i školní výuku (povinná němčina, střídavé vyučování a zabírání školních budov pro německou armádu). Jeho učitel němčiny byl poslán do koncentračního tábora, kde bohužel zahynul. V roce 1941 se ve Francii narodila jeho budoucí manželka v rodině slovenských vystěhovalců, ale o rok později byla rodina nucena repatriovat se do tehdy samostatného Slovenského štátu. Rok 1942 přinesl další tragické události – atentát na Heydricha a zastřelení rodičů některých jeho spolužáků – zatímco už v roce 1945 prožil těžký únorový nálet na Prahu a v květnu přišel příchod Rudé armády.

Další etapu života zahájil převrat v roce 1948, kdy komunisté převzali moc, což mělo dlouhodobé dopady na společenský a politický život v zemi. Karel Kut úspěšně absolvoval maturitu v roce 1950, následovala povinná vojenská služba v letech 1951–1953 a od roku 1954 se vydal profesní cestou zeměměřiče a mapéra v terénu. V polovině 50. let se začaly objevovat první známky televize, což symbolizovalo nástup moderní éry.

V roce 1960 se oženil a o tři roky později se mu narodila dcera. V této době, kdy byly volné i víkendy omezené, pracoval i o nedělích na svépomocné bytové výstavbě. V letech 1967–68, během uvolňování politických poměrů a kritiky hospodářství, se zapojil do odborných setkání a zlepšovacích hnutí – působil jako tajemník společnosti geodetů a přispíval ke vzniku vědeckotechnických společností v podnicích. Rok 1968 pak přinesl dvojí osud – jeho rodina se nastěhovala do nového vlastního bytu, ale zároveň přišel i návrat Rudé armády a začala období tzv. normalizace, které neslo těžké důsledky, například Palachovu protestní sebevraždu.

Další významnou kapitolou byla doba počátku stavby pražského metra v roce 1973, kdy Karel Kut jako geodet začal pracovat na vytyčovací pracích. Stejného roku se mu narodil syn, což dále obohatilo rodinný život. V roce 1982 jeho dcera uzavřela manželství a odešla žít do zahraničí, což vedlo k obtížnému styku v následujících letech. Revoluční změny roku 1989, včetně studentských protestů, pádu komunistického režimu a otevření hranic, zásadně ovlivnily společenské prostředí a směr rozvoje země. V počátcích 90. let pak začal rozmach počítačů a mobilních telefonů, což otvíralo nové možnosti jak v pracovním, tak i osobním životě.

Od roku 1990 se Karel Kut věnoval práci v zahraničním obchodě a pokračoval v ní až do roku 2008, kdy ve věku 78 let ukončil svou dlouholetou pracovní dráhu. Jeho životní příběh tak představuje fascinující kroniku osobních osudů, historických zlomů a profesního nasazení, kterou může předat budoucím generacím a inspirovat je k pochopení, jak velké události formují život jednotlivce.